

Мудрый бобёр

28 декабря
№ 11
2004 г.

С Новым 2005 годом



О чём кричит петух?

Крысам. Вам будет предоставлена благоприятная возможность для осуществления социального рывка, однако, вы не должны пассивно ждать удобного случая: вам придется вложить не мало сил, чтобы поймать волну и удержаться на ее гребне, к тому же вам потребуется помочь со стороны людей, занимающих устойчивое положение в обществе.

Быкам. Если вы хотите максимально использовать все возможности, которые откроет перед вами текущий год, тогда направьте свои взоры в сторону зарубежных стран и постарайтесь непременно туда попасть: именно там вы получите шанс раскрыть в себе новые способности и попробовать реализовать себя, как социально значимая единица.

Тиграм. После долгих лет упорного и старательного труда на благо людей и общества, в

В номере:

О чём кричит петух.....	стр. 1
Зима.....	стр. 1
Новый год в нашей школе.....	стр. 2
Когда всем весело.....	стр. 2
Республиканский профильный лагерь «Молодёжная пресса».	стр. 2
Питер - город на Неве.....	стр. 2
День матери.....	стр. 3
Праздник для первоклашек....	стр. 3

Новый год в нашей школе.

Скоро Новый год и мы решили опросить учащихся школы о том, чего они ждут от него.

И вот что получилось:

- Новый год - это праздник, когда дарят подарки, веселятся, радуются.(7 «А» класс)

- Новый год - это чудо, это что-то необыкновенное. (Платонова М. В.)

- Новый год - это день, когда вся семья дома, стоит ёлка, горят свечи, готовят подарки.(4 класс)

- Новый год - это когда все твои лучшие друзья рядом с тобой, когда все счастливы и на лицах твоих близких сияют улыбки. (8 «Б» класс)

- Новый год - это праздник, но я его не люблю, потому что надо долго ждать. Хотя готовиться к нему люблю и начинаю заниматься этим с 25 декабря. (Васильева В. В)

- Новый год - это что-то такое, что даже нельзя рассказать на словах. Это, скорее всего какое-то волшебство.

Как видите, мнения у всех разные, но все они говорят об одном: что Новый год это замечательный праздник, его все любят и ждут, он дарит всем счастливые, незабываемые дни. И пусть каждый отмечает его по-разному, но всё равно он один для всех!

А от себя мы хотим пожелать всего самого наилучшего учителям и учащимся!

«Когда всем весело»

Совсем недавно, в ноябре, прошла конкурсная программа под названием «Когда всем весело».

Участниками программы стали ребята 5 «А» и 5 «Б» классов. Конкурсная программа представляла собой участие ребят в самых различных конкурсах. Например, один из конкурсов был таким.

Участникам игры пришлось изобразить мошенников из сказки «Золотой клю-

чик». Вызываются две пары, один в каждой паре – лиса Алиса, другой – кот Базилио. Тот, кто лиса – сгибает в колене одну ногу и придерживает ее рукой, вместе с котом, у которого завязаны глаза, обнявшись, преодолевают заданную дистанцию. Пара «доковылявшая» первой получает «золотой ключик» - приз.

Участие в таких конкурсах доставило ребятам много удовольствия, смеха, веселья.

Потому что так приятно после учебного дня повеселиться вместе со своими друзьями, еще и получить разные призы: конфеты, закладки.

Как здорово, что бывают такие часы общения.

Республиканский профильный лагерь «Молодёжная пресса»

2 ноября мы поехали в лагерь, в котором провели 5 замечательных дней. Лазарева Л. решила попробовать себя в качестве фотографа, Шилов В. Web-дизайнера, а я журналиста. Мне представилась возможность по два, а то и по три часа в день бесплатно «сидеть» в Интернете. С нами проводили мастер классы, на которых рассказывали много интересных вещей о журналистике: плюсах и минусах работы СМИ, о правилах работы журналиста. Я познакомилась с ребятами из

разных уголков Карелии, взрослыми людьми и поговорила с редакторами школьных газет. И решила, что журналистика – это очень интересная профессия. Вы не думайте, что мы учились и ещё раз учились, нет, мы ходили на спектакль «Эти свободные бабочки», играли в боуллинг, выпускали газету, устраивали в стенах школы-интерната № 23 свои спектакли, которые выходили на славу. Нам было ужасно интересно. Хоть график был плотным, мы работали с 8.00 до 23.00 и

очень сильно уставали, не высыпались, мы всё равно пытались на занятиях улавливать всё самое нужное, полезное и интересное. Я думаю, что мы не зря поехали учиться во время каникул. И помните, журналист должен оказаться в самом центре событий и утолить информационный голод молодёжи! Думаю, я это сделала.

Пумалайнен Ирина.

Питер – город на Неве.

Недавно мне крупно повезло, потому что мне досталась бесплатная путёвка в Санкт-Петербург. Моя мама очень переживала за меня, потому что это была моя первая дальняя поездка, да ещё и без родных. Да и я, конечно же, тоже переживала, так как мне предстояла поездка на поезде, да ещё и три дня в незнакомом городе.

С наше школы поехало только два человека: я и Карина Ф. Я очень обрадовалась, когда узнала, что поеду не одна.

В четверг на вокзале нас ждали три проводницы. Ребят было много с разных городов и посёлков Карелии: Медвежегорска, Олонца, станции Пай и др. Мы расселись, и поезд тронулся. Сначала я чувствовала себя неуютно, а по-

том мы познакомились с мальчишками и девчонками.

И вот он – Санкт-Петербург.

В первый день мы посетили Александро-Невскую Лавру, Исаакиевский собор, тюрьму Ботниса. Нам объяснили, что Питер построен на островах, и сразу стало понятно, почему здесь так много мостов.

Второй день нам подарил Эрмитаж(он был настолько огромен, что мы смогли посмотреть лишь только малую его часть), храм Спаса на Крови и Петербургский цирк(здесь мы фотографировались с медведями и слонами).

В Пушкино мы поехали на следующий день, где посетили дом А.С. Пушкина, Царскосельский лицей, Екатерининский дворец с Янтарной комна-

той. Экскурсией в зоологический музей, знакомством с многочисленными памятниками и крейсером Аврора мы закончили посещение Санкт-Петербурга.

Я получила массу впечатлений, которыми делилась потом ещё целую неделю со своими родными и друзьями. Ещё я узнала много нового об этом городе, его героях, поэтах, и это мне очень пригодится на уроках истории и литературы.

Хочется сказать огромное Спасибо нашей школе за предоставленную мне возможность посетить этот чудесный город.

Билле Юлия 8 «А» класс.



День матери.

Вот и прошёл День Матери в нашей школе. И не могли не отметить этот праздник, именно поэтому в школе организовали два концерта.

Учащиеся 7-х классов под руководством Парфёновой Н. А. и Е. А. Трофимюк показали маленький спектакль про женщину Марию, которая спасла бедных, нищих детей от смерти. Спектакль был очень интересным и трогательным, но жаль, что на него пришло всего лишь несколько учеников. А в первую очередь учителя должны были прийти и посмотреть, какие таланты есть в нашей школе. Конечно, очень стыдно. На таких мероприятиях в зале места пустого не должно быть! Ну, а ребята - молодцы!

Ученики начальной школы тоже не забыли про мам и провели концерт, где исполняли стихи, пословицы о своих любимых мамах, бабушках, и с такой любовью они это делали, что даже слёзы появлялись на глазах у зрителей.

А вот ребята 3-го класса показали сказку «Как малышу маму искали». Было так жалко малыша, которого сыграл Т. Хотяев. Но, в конце – концов, всё закончилось благополучно.

Мамам ребят из начальных классов вручали благодарственные письма за хорошее воспитание детей. Второклассники выразили свои поздравления на бумаге, нарисовав портреты своих мам. И надо отметить, что ребята начальной школы больше любят своих мам, раз в зале не хватало мест!

Спросить о празднике мы решили у ученицы 4-го класса Макаровой В.:

- Что для тебя означает этот праздник, и что ты делаешь для своей мамы?

- Это праздник моей мамы, она его любит и ждёт. В этот день я радую свою маму, стараюсь сделать что-то приятное, дарю открытки, говорю ей много добрых слов.

- Раз ты любишь свою маму, этот праздник твой любимый?

- Конечно, это один из моих любимых праздников.

- А правильно ли мы делаем, что отмечаем День матери?

- Без сомнений правильно. Ведь наши мамы достойны этого. Они так много сделали для нас, и мы за это должны их благодарить.

- В сегодняшнем концерте ты принимала участие, и твоя мама присутствовала в зале, понравилось ли маме выступление?

- Моей маме очень понравилось мое выступление и выступления других ребят. Ещё она сказала, что очень гордится мной. И я рада, что ей понравилось, потому-то старалась ради неё. Я люблю свою маму!

Вот такие впечатления остались после концерта. Нам кажется, что таких мероприятий должно быть больше, ведь так приятно делать друг другу приятное.

Пумалайнен И., Лазарева Л.

Праздник для первоклашек.

19 ноября 2004 года состоялся праздник у самых маленьких жителей нашей школы – первоклассников: «Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики!»

На этом мероприятии присутствовали сами виновники торжества, их родители, а так же наши самые главные люди: директор школы Смирнов Н. Е., заместитель по воспитательной работе Мальцева Т. П.

Очень много хороших впечатлений и массу положительных эмоций оставил этот праздник не только у детей, но и всех взрослых.

Больше всего понравилось смотреть сказку: «Как медвежонок Моня пошел учиться в школу», которую показали ребята 5-х классов. Хотелось бы поблагодарить Силкину Машу, Пеушу Женю, Лазареску Кристину, Гач-

кину Свету, Аникина Илью, Тырину Анну, Антонова Сашу, Савченко Шуру, Андрееву Алину.

Первоклассники не только смотрели сказку, но и помогали Медвежонку в его трудностях, преодолевая их.

Кроме сказки, наши мальчиши участвовали в играх, конкурсах.

Взрослые гости – мамы, папы, бабушки – были очень рады, когда директор поздравил их детей и вручил настоящий документ: «Удостоверение первоклассника» и сладкие подарки.

В конце праздника все с удовольствием сфотографировались на память, и веселые, довольные, с массой впечатлений разошлись домой.

Особая благодарность в организации мероприятия – Трофимюк Елене Анатольевне.

Специальный корреспондент Кугаппи Н. В.

Интересный урок

Поездка на водопад



Недавно мы ездили на водопад Кивач. Сначала мы пошли в музей, где нам показали чучела животных, бабочек, различных жуков и фотографии водопада. Рассказали о людях, побывавших в тех местах и о самой истории водопада. Мы отвечали на множество вопросов и задавали их нашим экскурсоводам, делали множество записей. Затем нас повели в очень маленькое

помещение, в котором мы узнали, какие насекомые обитают на территории заповедника. Нам показывали множество бабочек, некоторых мы никогда не видели и не слышали о них. Следующая остановка была на водопаде. Ещё когда мы стояли на мосту, услышали этот устрашающий звук. Он становился всё сильнее и сильнее и вот, наконец, мы стоим и видим это чудо – Водопад. Нет, он уже не такой как несколько лет назад, но очень красив, впрочем, как и всегда. Мы сделали множество фотографий, записей. Нам очень понравилось! А ещё наш экскурсовод сказал, что хочет весной взять нас в недельный поход на лыжах. Думаю, это будет здорово! Ну, об этом в следующий раз.

Пумалайнен Ирина

Полёт на высоте 300 лет.

(Путешествие почти по Ж. Верну)

«Совсем недавно я совершила первое и самое замечательное в моей жизни путешествие на воздушном корабле». Именно с этих слов начинают делиться своими впечатлениями ребята, побывавшие на экскурсии, посвящённой Славному городу Петрозаводску.

А вот что поведала нам Григорчук Екатерина из 8 «А» класса.

- Мне удалось побывать на экскурсии, посвящённой 300-летию г. Петрозаводска, которая поразила меня своими чудесными экспонатами! Я видела пушки и ядра для них, осколки посуды, старинные пуговицы, гвозди и древнюю карту.

Нам рассказали, как одевались и жили люди в те времена, как обустраивались их дома, что можно было купить и на какие деньги.

В небольшой комнатке с камином и диванчиком мы узнали об Александре 2, Петре 1, Екатерине 2, о лучших художниках и фотографах.

За всю свою жизнь я не видела ничего подобного. Эта экскурсия навсегда останется в моей памяти.

Что ж, хочется пожелать ребятам интересных путешествий, увлекательных и познавательных экскурсий. А того, кто ещё не побывал в краеведческом музее, замечательные экскурсоводы ждут с нетерпением.

На пороге древнего мироздания.

Войдя в краеведческий музей, мы неожиданно очутились в жилище древнего человека...

Внешне древние люди не отличались от нас. У них была своя культура. Не будучи грамотными, они выбивали эпизоды из своей жизни на скалах. Эти рисунки называются петроглифами. Конечно, о них можно много рассказывать, но лучше посмотреть самим!

Масса впечатлений останется после этого «путешествия» в прошлое.

*Своими впечатлениями поделились
Ковальчук Оля и Куроева Карина.*

Сказка о жадности.

Жили-были злая, жадная старуха и добрый старик. Обижала старуха деда, заставляла работать, била его, плохо кормила. ~~Кумалаинен Ирина~~ Поехал дед в лес. Вот нарубил и идёт обратно домой, а навстречу ему едет на лошади солдат. Говорит он: “Дай дед помогу до дома доехать”. Старик согласился. Приехали они домой, и говорит солдат: “Корми меня бабка, ведь я тебе дров привёз”. Тут старуха раскричалась, разругалась. Жалко стало еду трястить на солдата и говорит: “Мало дров привезли, на лошади можно целый воз привезти”. А солдат ей отвечает: “Езжай сама в лес, а мы обед приготовим”. Поехала старуха в лес на лошади, а старик с солдатом остались обед готовить. Бабка в лесу с дровами мучается, а солдат с дедом уже обед приготовили да наелись. Притащила кое-как охапку дров на себе старуха. Солдат с дедом смеются: “Что, бабка, много дров привезла?”

Дед и солдат сытыми, отдохнувшими остались, а бабка голодная и усталая. Так вот солдат и дед проучили злую, жадную старуху.

**Вот такие замечательные сказки сочиняют ребята
5 «Б» класса на уроках литературы.**



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Пумалайнен А.С.

ПРЕСС – ЦЕНТР: Шилов В., Пумалайнен И., Лазарева Л.

✉ 186106, Карелия, Прионежский район, с. Новая Вилга, ул. Школьная, д. 9

✉ E-mail: sc.vilga@onego.ru ☎ 78-68-21